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giare ^presso il Sovrano una domanda di 
indulto che permet terebbe a molti ufficiali 
dell 'esercito di legalizzare la loro condi-
zione di famiglia. « Compans ». 

« Il sot toscri t to interroga gli onorevoli 
ministri di agricoltura e dell ' interno per 
sapere quali notizie essi abbiano sulla in-
vasione delle cavallet te in provincia di Sas-
sari, e quali provvediment i in tendano adot-
t a r e per venire in aiuto della provincia e 
dei comuni per combat tere l ' invasione de-
gli afidi. « Pala ». 

« Il sot toscr i t to interroga il ministro 
della guerra per apprendere se sia vero che, 
in conseguenza dell'illegale richiamo in ser -
vizio a t t ivo dalla posizione di servizio au-
siliario di un maggiore generale, varii di-
s t in t i colonnelli, inscri t t i nella lista di avan-
zamento, alla vigilia della promozione, toc-
cati posteriormente i limiti di età, abbiano 
ing ius tamente perduto la promozione al 
grad > superiore. « Santini ». 

« Il sot toscr i t to interroga l 'onorevole mi-
nistro per la grazia e giustizia per sapere 
se non creda di provvedere alla assoluta 
deficienza-di personale, presso la cancelleria 
del t r ibunale di Milano. « Mira ». 

P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 
saranno inscri t te nell 'ordine del giorno. 

Sull 'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole presidente 

del Consiglio ha chiesto di parlare ; ne ha 
facol tà . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Pregherei la Camera di 
tenere seduta domani ma t t ina per esaurire, 
se si può, la discussione del bilancio della 
marina, inscrivendo anche nell 'ordine del 
giorno delle seduta ant imer id iana il dise-
gno di legge per l ' is t i tuzione di un Consi-
glio superiore di marina, di un Comitato 
degli ammiragli e di un Comitato per l'e-
same dei progett i di navi; disegno di legge 
che si collega appun to con la discussione 
del bilancio della marina. 

Desidererei che de t to disegno di legge 
fosse inscri t to per primo nell 'ordine del 
giorno. 
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* P R E S I D E N T E . Avevo divisato di met-
tere nell 'ordine del giorno per il principio 
della seduta il disegno di legge : « Sistema-
zione delle opere di congiunzione del ca-
nale Depretis al canale Cavour per mezzo 
del naviglio di Iv rea» , e l ' a l t ro disegno di 
legge: « Eiord inamento delle carriere del 
Ministero degli affari esteri », to rna to emen-
dato dal Senato. 

Poi ci sarebbe anche quello per il cen-
simento del bestiame.. . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Sarebbe meglio non met-
terli prima del bilancio. 

B E R T O L I N I . Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
B E R T O L I N I . Credo sia interesse di esau-

rire domat t ina la discussione del bilancio 
della marina, e poi, in quan to sia possibile, 
approvare anche altri disegni di legge. 

Per conseguenza credo che sarebbe bene, 
come il presidente del Consiglio ha proposto, 
che pr ima si approvasse quel disegno di 
legge, che egli ha indicato e che si connet te 
in t imamente col bilancio della marina, è 
poi f ì continuasse subito la discussione del 
bilancio stesso; se poi altri disegni pot ranno 
essere discussi t an to meglio. Altr imenti il 
bilancio della marina verrebbe ad invadere 
la seduta pomeridiana, per la quale è con-
corde... E non dico altro. (Si ride — Be-
nissimo?!) 

P R E S I D E N T E . Dunque ella pure pro-
pone che il disegno di legge per la isti-
tuzione di un Consiglio superiore di marina, 
di un Comitato di ammiragli e di un Co-
mi ta to per l 'esame dei disegni di navi pre-
ceda il bilancio, e che le al tre due leggi, che 
ho indicate, vengano dopo il bilancio. 

Del resto, per una di queste è presente 
anche il relatore, onorevole Di Scalea, ed 
anche egli può dire che probabi lmente non 
ci sarà che la le t tura . 

DI SCALEA. Credo anch' io. 
P R E S I D E N T E . Ad ogni modo, vuol dire 

che stabil iremo così l 'ordine del giorno per 
la seduta di domat t ina . 

Aveva chiesto di parlare l 'onorevole Graf-
fagni. Ne ha facoltà . 

G R A E F A G N I . Chiederei che fosse in-
scritto nell 'ordine del giorno della seduta 
pomeridiana di domani, lo svolgimento di 
una mia propos ta di legge per l 'estensione 
della legge 28 giugno 1885 ad altri volon-
tari della spedizione guidata dal generale 
Garibaldi. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Consento. 
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